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Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický jednal s diecézním biskupem
královéhradeckým Mons. Janem Vokálem, a to především o krajské podpoře obnově
sakrálních památek v Pardubickém kraji.

V loňském roce se jednalo ze strany kraje například o podporu pro kostel sv. Bartoloměje v
Pardubicích či kostel sv. Jakuba v České Třebové. V letošním roce by chtěl kraj výrazně podpořit
rekonstrukci poutního areál Hora Matky Boží s kostelem Nanebevzetí Panny Marie v Králíkách.

„Spolupráce s biskupstvím, jehož působnost zahrnuje celou oblast východních Čech, a to včetně části
dnešního Kraje Vysočina, je dlouhodobě nastavena velmi vstřícně a partnersky. V minulosti jsme
takto jednali například o pozemcích pro budování vysokého napětí mezi Hlinskem a Poličkou, ale
samozřejmě také o krajské podpoře pro obnovu sakrálních staveb v našem regionu,“ uvedl hejtman
Martin Netolický.

Jedním z významných příspěvků kraje putoval na obnovu fasády a kamenných prvků na kostele sv.
Bartoloměje v Pardubicích. „V roce 2023 jsme poskytli dva miliony korun a v loňském roce pak
milion korun. Kromě fasády jsme podpořili také úpravu liturgického prostoru presbytáře kolem
náhrobku Vojtěcha z Pernštejna,“ řekl hejtman Martin Netolický. Postupnou obnovou s finančním
příspěvkem kraje prochází také kostel sv. Jakuba v České Třebové. „Stav mobiliáře, ale i rozvodů,
zákristie či jednotlivých dveří si vyžádal postupnou obnovu. Poté přišly na řadu kostelní lavice, které
jsou samy o sobě kulturní památkou. Vzhledem k finanční náročnosti renovace, která dosahuje
částky 4,9 milionu korun, jsme se dohodli na příspěvku kraje ve výši 1,2 milionu korun, a to na práce
v rámci 1. etapy obnovy,“ zmínil hejtman Martin Netolický.

Jak sdělil biskup Jan Vokál, královéhradecká diecéze se snaží vedle zabezpečení pastorační činnosti
postupně opravovat kostely a další sakrální památky, kterých je na území diecéze více než tisíc.
Přestože zapojuje k financování dotační programy, musí sehnat mnohdy nemalé finanční prostředky
na spolufinancování. Především menším a středně velkým farnostem pomáhá také částečně se
spolufinancováním Fond solidarity, který v diecézi funguje již mnoho let.

Hejtman Martin Netolický s diecézním biskupem Janem Vokálem jednal také o budoucích projektech
a podpoře kraje. Velkou proměnou projde v příštích letech Poutní areál Hora Matky Boží s kostelem
Nanebevzetí Panny Marie v Králíkách. „Rekonstrukce v předpokládané hodnotě 70 milionů korun
bude spočívat především ve výměně střešních krytin, ale budou opraveny také fasády a část
podkroví. Až 50 milionů korun by mohlo být kryto z evropských fondů, ale je nutné hledat spoluúčast.
S ohledem na význam místa a rozsah investice jsem přislíbil z krajského rozpočtu v letošním roce
podporu ve výši čtyř milionů korun,“ sdělil hejtman. „Co se týká poutního areálu Hora Matky Boží,
ten prochází již několik let celkovou revitalizací, protože je to nejen významné duchovní místo, ale
také velmi vyhledávaný turistický cíl. Z tohoto důvodu byla nedávno zrekonstruována,
zmodernizována a rozšířena tamní ubytovna Poutní dům, kam církev investovala na 70 milionů
korun, aby vyhovovala dnešním standardům. Církev rovněž zabezpečuje a hradí personální náklady
spojené s provozem tohoto významného poutního a turistického místa. Součástí areálu je rovněž
expozice o historii poutního místa,“ popsal investice církve do poutního areálu u Králík



královéhradecký biskup Jan Vokál.
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